
70代
以上

13.0％

知っている

16.5%

聞いたこと

がある

22.4%
知らなかった

61.2%

29.4% 44.7%31.1% 37.1%

65.1% 33.2%

（仮称）門真市立生涯学習複合施設整備に係るアンケート調査 報告書 【概要版】

１ 調査目的・実施内容 ３ 新施設の建設計画認知

(1)調査目的

2 回答者属性

（仮称）門真市立生涯学習複合施設の整備に向け、施設の賑わい創出やユーザビリティの向
上のため、幅広い方々の意見を集約し、施設価値を高めるとともに、施設でのサービス内容等を
検討するために実施したものです。

(2)実施内容

〇調査【1】（市民一般向け）

〇調査【2】（児童・生徒向け）

・調査対象 ：満13歳以上の門真市在住者
・調査方法 ：インターネット調査＋質問紙郵送調査
・調査期間 ：令和3年3月５日～31日 ※2調査の合算期間
・有効回答数 ：708件（インターネット調査600件＋郵送調査108件）

・調査対象 ：門真市立小中学校に通う小学5年生及び中学2年生
・調査方法 ：インターネット調査
・調査期間 ：令和3年3月17日～28日
・有効回答数 ：85件

(1)性別

(2)年齢・学齢

(3)市内居住エリア

調査【1】 調査【2】

4 利用時の交通手段

■利用する場合の交通手段は「自転車」が最多。その他の交通手段と比較して、圧倒的に高い

55.3% 40.0%

男性女性

その他 0.4％

無回答 1.3％

その他 4.7％

男性女性

10代 2.8％ 無回答 1.1％

60代

11.0％

50代

25.4％

40代

23.3％

30代

13.1％

20代

10.2％

中学2年生小学5年生

（n=85）

（n=85）

（n=85）

南東エリア12.6％

南西エリア13.6％

その他4.2％

無回答1.4％

北東エリア 北西エリア 北東エリア 北西エリア

南東エリア 11.8％

南西エリア 7.1％

その他 7.1％

知っている

22.7%

聞いたこと

がある

23.9%

知らなかった

51.8%

無回答

1.6%

（n=708） （n=85）

（n=708） （n=85）

20.8 

6.4 

6.1 

61.9 

24.4 

9.7 

4.8 

2.0 

0.6 

4.4 

1.0 

0% 50% 100%

車（自身で運転）

車（家族などによる送迎）

バイク

自転車

徒歩

電車

バス

タクシー

その他

わからない

無回答

24.7 

0.0 

80.0 

31.8 

5.9 

5.9 

0.0 

0.0 

3.5 

0% 50% 100%

車（家族などによる送迎）

バイク（家族による送迎）

自転車

徒歩

電車

バス

タクシー

その他

わからない

（n=708）

（n=708）

（n=708）

調査【2】調査【1】

調査【2】調査【1】

■市民一般での認知度は46.6％、児童・生徒では38.9％

62.4% 37.6%



（仮称）門真市立生涯学習複合施設整備に係るアンケート調査 報告書 【概要版】

５ 古川橋駅周辺に欲しい業態 ６ 新施設での過ごし方

■「飲み物を飲みながら過ごせる」「宿題や課題を持ち込んで作業ができる」といった、飲み物を飲み
ながら仲間同士でおしゃべりしたり、ちょっとした仕事・学習をしたりなど、施設全体で多様なニーズ
を受け止め、快適に過ごせる場が求められている

■市民一般は、 「カフェ・喫茶店」「飲食店（レストラン）」「ショッピングセンター・スーパー」など飲
食や日々の生活に関連する業態、児童・生徒は「雑貨・文房具店」「書店」など学校生活に関
連する業態が上位にあがっている

46.2 

44.2 

39.3 

36.4 

33.1 

31.6 

29.9 

29.8 

27.3 

24.6 

24.6 

23.6 

19.2 

17.5 

16.5 

15.3 

15.0 

14.8 

6.5 

1.8 

12.0 

0.1 

0% 40% 80%

カフェ・喫茶店

飲食店(レストラン)

ショッピングセンター・スーパー

映画館

輸入食品店・洋菓子店・和菓子店

書店

雑貨・文房具店

ホームセンター・家電量販店

ドラッグストア

地場産品販売

病院

生鮮食品店

家具・インテリアショップ

洋服店

期間限定ショップ

ヘアサロン・床屋・エステ・マッサージ

塾・習い事・カルチャースクール

スポーツジム

シェアオフィス・コワーキングスペース

その他

特になし／わからない

無回答

調査【1】

（n=708）

（n=85）
※上位10項目抜粋

※上位10項目抜粋

調査【2】

順位 項目 %

1位 飲み物を飲みながら過ごせる 33.3 

2位 趣味を楽しむことができる 32.5 

3位 市内の催し物・イベント情報に触れることができる 18.4 

3位 仕事や課題を持ち込んで作業ができる 18.4 

5位 同じ趣味志向の方々と交流できる 17.2 

6位 自分と向き合う時間を作れる 16.8 

7位 最新の情報を得ることができる 16.4 

8位 欲しいものが見つかる 15.3 

9位 コミュニケーションを通じて学ぶことができる 11.7 

10位 子どもの成長を感じることができる 10.0 

順位 項目 %

1位 宿題や課題を持ち込んで作業ができる 67.1 

2位 友達と集まって自由におしゃべりができる 58.8 

3位 飲み物を飲みながら過ごせる 41.2 

4位 趣味を楽しむことができる 24.7 

5位 欲しいものが見つかる 21.2 

6位 自分と好きなものが同じ人たちと交流できる 15.3 

7位 自分と向き合う時間を作れる 9.4 

8位 コミュニケーションを通じて学ぶことができる 9.4 

9位 講演会やワークショップに参加できる 8.2 

10位 最新の情報を得ることができる 7.1 

61.2 

54.1 

50.6 

44.7 

41.2 

34.1 

31.8 

31.8 

29.4 

27.1 

25.9 

24.7 

21.2 

20.0 

18.8 

15.3 

12.9 

12.9 

4.7 

3.5 

9.4 

0% 40% 80%

雑貨・文房具店

カフェ・喫茶店

書店

飲食店(レストラン)

映画館

ショッピングセンター・スーパー

輸入食品店・洋菓子店・和菓子店

洋服店

塾・習い事・カルチャースクール

ドラッグストア

病院

期間限定ショップ

地場産品販売

ホームセンター・家電量販店

スポーツジム

家具・インテリアショップ

生鮮食品店

ヘアサロン・床屋・エステ・マッサージ

シェアオフィス・コワーキングスペース

その他

特になし／わからない

（n=708） （n=85）

調査【2】調査【1】



（仮称）門真市立生涯学習複合施設整備に係るアンケート調査 報告書 【概要版】

７ 関心の高い本のジャンル ８ 参加したいイベントのジャンル

■市民一般は「趣味」「料理」「文学・小説・エッセイ」、児童・生徒は「アニメ・コミック」「文学・小説・
エッセイ」「音楽・映画」が上位にあがっている。日常生活に関連が深く趣味・嗜好を深められる、
また、アニメ・コミックといった親しみやすいジャンルが好まれる傾向にある

（n=708） （n=85）

調査【2】調査【1】

36.6 

32.5 

29.8 

29.0 

28.4 

27.4 

27.3 

20.3 

19.5 

19.4 

18.6 

17.8 

17.7 

17.2 

16.1 

15.8 

15.0 

14.8 

13.0 

12.3 

11.0 

10.9 

10.7 

10.2 

7.2 

7.2 

6.8 

6.2 

0.7 

15.8 

0.8 

0% 40% 80%

趣味

料理

文学・小説・エッセイ

音楽・映画

旅行・地域情報

健康

アニメ・コミック

ファッション

住まい・家事

手芸・クラフト

資格・就職

美容

医学・薬学・看護

スポーツ・アウトドア

ガーデニング・園芸

絵本・児童書

歴史・地理

コンピュータ・IT

ビジネス・経済

アート・デザイン・建築

言語・語学学習

子育て

教育

自然科学

郷土

哲学・思想・宗教

社会・政治・法律

技術・産業

その他

特になし/わからない

無回答

69.4 

38.8 

35.3 

32.9 

31.8 

28.2 

27.1 

27.1 

22.4 

21.2 

20.0 

18.8 

16.5 

14.1 

14.1 

12.9 

11.8 

10.6 

10.6 

9.4 

8.2 

8.2 

8.2 

8.2 

5.9 

5.9 

2.4 

2.4 

4.7 

5.9 

0% 40% 80%

アニメ・コミック

文学・小説・エッセイ

音楽・映画

趣味

スポーツ・アウトドア

絵本・児童書

料理

ファッション

手芸・クラフト

歴史・地理

アート・デザイン・建築

自然科学

コンピュータ・IT

旅行・地域情報

美容

教育

資格・就職

社会・政治・法律

技術・産業

健康

子育て

ビジネス・経済

医学・薬学・看護

言語・語学学習

住まい・家事

哲学・思想・宗教

ガーデニング・園芸

郷土

その他

特になし/わからない

18.9 

16.0 

15.8 

15.7 

14.4 

14.0 

8.6 

7.9 

7.8 

7.2 

6.2 

5.8 

5.4 

5.2 

4.8 

4.5 

3.7 

3.5 

3.4 

3.1 

2.8 

2.4 

2.1 

0.8 

0.3 

1.3 

25.3 

1.7 

0% 25% 50%

ストレッチ・体操・ヨガ

料理

パソコン（IT関連・プログラミング）

ファッション・手芸・クラフト・ハンドメイド

健康・ヘルスケア

スポーツ

自習

美容

絵画・写真・アート

英会話

カラオケ

子育て・教育

茶道・華道・着付け

書道

ダンス

ボランティア活動

吹奏楽

会議・研修・集会

バンド

演劇

合唱（コーラス）

ビジネス

邦楽

川柳・短歌

日本舞踊

その他

特になし/わからない

無回答

30.6 

27.1 

22.4 

21.2 

21.2 

15.3 

15.3 

14.1 

12.9 

11.8 

8.2 

7.1 

7.1 

5.9 

5.9 

3.5 

2.4 

2.4 

1.2 

1.2 

1.2 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

10.6 

0% 25% 50%

スポーツ

パソコン（IT関連・プログラミング）

自習

ダンス

ファッション・手芸・クラフト・ハンドメイド

カラオケ

料理

絵画・写真・アート

英会話

吹奏楽

茶道・華道・着付け

ストレッチ・体操・ヨガ

美容

演劇

ボランティア活動

合唱（コーラス）

バンド

日本舞踊

邦楽

川柳・短歌

教育

会議・研修・集会

書道

ビジネス

健康・ヘルスケア

その他

特になし/わからない

調査【2】

（n=85）（n=708）

調査【1】

■「ストレッチ・体操・ヨガ」「スポーツ」など体を動かす運動、「料理」などの日常生活をより豊かにする
もの、「パソコン（IT関連・プログラミング）」など技術・テクノロジーを学ぶためのジャンルへの参加
意向が高い。児童・生徒は「自習」といった日常の学習活動に役立つ内容にも関心が高い



（仮称）門真市立生涯学習複合施設整備に係るアンケート調査 報告書 【概要版】

■施設全般に当てはまる共通項目として、「電源・Wi-Fi環境」のニーズが高い。図書館、文化会
館の機能に特化した項目では、市民一般は「スマートフォンアプリでの本の貸出」、児童・生徒は
「図書館にある本や雑誌の数・種類が増える」「飲み物を持ち込めたり、しゃべれたり等図書館
ルールの緩和」が上位にあがっている

調査【1】

調査【2】

（n=708）

（n=85）

順位 項目 %

1位 電源・Wi-Fi環境 62.3 

2位 ATM 41.4 

3位 スマートフォンアプリでの本の貸出 34.5 

4位 様々なイベントが開催されていたり、開催できる 33.8 

5位 図書を返却できる場所が増える 33.3 

6位 飲み物を持ち込めたり、しゃべれたり等図書館ルールの緩和 33.1 

7位 本の除菌機能 31.4 

8位 スマートフォンアプリでの本や貸し会議室の予約・検索・利用状況確認 31.2 

9位 図書館の蔵書数の充実 30.5 

10位 本のセルフ貸出機 28.2 

順位 項目 %

1位 電源・Wi-Fi環境 76.5 

2位 図書館にある本や雑誌の数・種類が増える 55.3 

3位 飲み物を持ち込めたり、しゃべれたり等図書館ルールの緩和 48.2 

4位 様々なイベントが開催されていたり、開催できる 45.9 

5位 本の除菌機能 41.2 

6位 スマートフォンアプリでの本や貸し会議室の予約・検索・利用状況確認 35.3 

7位 本のセルフ貸出機 32.9 

8位 スマートフォンアプリでの本の貸出 31.8 

9位 図書を返す場所が増える 30.6 

10位 Webでの本や貸し会議室の予約・検索・利用状況確認 28.2 

調査【2】

※上位10項目抜粋

※上位10項目抜粋

（n=85）

９ 新施設に欲しい機能・サービス

（n=708）

調査【1】

１０ 新施設に欲しいスペース

■ 「飲食スペース」「駐車・駐輪スペース」「学習スペース」のニーズが高い。図書館、文化会館の機
能とあわせて、様々な目的で利用できる施設として期待されていることがうかがえる。固定化された
用途では利用者が限られてしまうため、市民全体にとって有益な施設となるよう、各種スペースを
共存させる配置を意識し、新施設に来る理由を可能な限り増やしていく視点が求められている

56.5 

55.1 

33.3 

32.5 

31.1 

28.7 

24.4 

22.9 

20.8 

19.6 

16.7 

14.7 

14.0 

13.1 

13.0 

12.6 

11.2 

10.3 

8.5 

0.7 

15.0 

0.4 

0% 40% 80%

飲食スペース

駐車・駐輪スペース

学習スペース

多目的ホール

屋外ステージ・ひろば

CD・DVD視聴コーナー

こども図書スペース

展示ギャラリー

アトリエ（絵画・DIY・工作)

音楽スタジオ（防音）

ビジネスワークスペース

読み聞かせスペース

会議室

郷土資料室・参考資料室・研究個室

ダンススタジオ

視覚障がい者のための対面朗読室

キッチンスペース

和室（茶道・華道）

ティーンズスペース

その他

特になし／わからない

無回答

75.3 

72.9 

61.2 

48.2 

38.8 

37.6 

35.3 

34.1 

30.6 

21.2 

17.6 

16.5 

15.3 

15.3 

14.1 

12.9 

9.4 

9.4 

7.1 

3.5 

3.5 

0% 40% 80%

飲食スペース

学習スペース

駐車・駐輪スペース

屋外ステージ・ひろば

こども図書スペース

CD・DVD視聴コーナー

多目的ホール

音楽スタジオ（防音）

アトリエ（絵画・DIY・工作)

ティーンズスペース

ダンススタジオ

ワークスペース

視覚障がい者のための対面朗読室

キッチンスペース

和室（茶道・華道）

読み聞かせスペース

会議室

展示ギャラリー

郷土資料室・参考資料室・研究個室

その他

特になし／わからない



（仮称）門真市立生涯学習複合施設整備に係るアンケート調査 報告書 【概要版】

ベース：小学生以下の子どもと同居している方 （n=92）

58.7 

58.7 

53.3 

53.3 

47.8 

43.5 

42.4 

41.3 

38.0 

28.3 

27.2 

19.6 

18.5 

18.5 

0.0 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80%

プレイゾーン（小学生向け）／大型遊具

飲食スペース

プレイゾーン（未就学児向け）

見守りしやすいよう独立したキッズフロア

子ども専用トイレ

知育玩具（ごっこあそびや図形パズルなど）

おむつ替えシート

おむつ用ごみ箱

授乳室・調乳器

個室

ロッカー

体重計

電子レンジ

キッズフロア専用エレベーター

その他

特になし/わからない

(1)機能・サービス

(2)設備

調査【1】

（n=708）

順位 項目 %

1位 ゆっくり時間を過ごせる居心地のよい空間である 31.5 

2位 防犯が行き届き、安全・安心である 29.1 

3位 緑あふれる自然豊かな景観である 18.8 

4位 休日に楽しめる 17.8 

5位 門真市を象徴する場所となる 16.9 

6位 子どもの遊び・学習が充実する場所がある 14.0 

7位 文化的・芸術的なものに触れられる 13.6 

8位 イベントがたくさん開かれている 11.9 

9位 家族・友人・仲間と集まれる場がある 11.3 

10位 静かである 10.5 

順位 項目 %

1位 遊び・学習が充実する場所がある 40.0 

2位 ゆっくり時間を過ごせる居心地のよい空間である 37.6 

3位 休日に楽しめる 31.8 

4位 家族・友人・仲間と集まれる場がある 30.6 

5位 防犯が行き届き、安全・安心である 29.4 

6位 緑あふれる自然豊かな景観である 21.2 

7位 イベントがたくさん開かれている 16.5 

8位 門真市のシンボルになる 14.1 

9位 若者が集い、活気にあふれている 12.9 

10位 特別な時間が過ごせる 11.8 

63.0 
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42.4 

35.9 

33.7 

32.6 

30.4 

26.1 

21.7 

0.0 

12.0 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもが大きな声を出しても気にならない配置・スペース

子どもの知的好奇心を刺激するイベント等の実施

同年齢の子どもと交流できる

おもちゃや知育玩具で遊べる

子育て・子どもに関する相談窓口

読み聞かせや読書ができる絵本の閲覧

子育てに関する情報提供

保護者同士の仲間作りができる

託児サービス・一時預かり

地域の人などと多世代で交流できる

その他

特になし/わからない

１２ 求める施設全体像１１ 子ども向けスペースに欲しい機能・サービス・設備

■市民一般は「ゆっくり時間を過ごせる居心地のよい空間である」こと、児童・生徒は「遊び・学習が
充実する場所がある」ことがトップ。 「ゆっくり時間を過ごせる居心地のよい空間である」は共通して
上位にあがっている。新施設は多様な機能の複合化による滞在型の空間づくりを行い、市民に心
地よい体験を提供できる場となることが求められている

■「子どもが大きな声を出しても気にならない配置・スペース」の実現とともに、「プレイゾーン」「飲食
スペース」 「見守りしやすいよう独立したキッズフロア」の設置が求められている。子ども達の安全性
確保とあわせて、乳幼児・未就学児・児童等、こどもの成長段階に応じたプログラムを開催し、多
様な保護者のニーズに対応していくことが必要である

※上位10項目抜粋

※上位10項目抜粋

調査【2】

調査【1】

（n=85）


